

## 小记者习作选登

## 二十年后回故乡

“光阴似箭,日月如梭”弹指一瞬间,我已经是三十出头的大龄剩女了。因我工作出色,公司特许我回家探亲一次。这,可把归心似箭的我乐坏了。

大巴车终于开到了家乡——塘栖了,在车子经过雄伟的广济桥时,那儿还是一如前往的人山人海。不同的是,这次桥上,桥下的人大多是背着旅游包的外国游客。哈哈,看来我的故乡已经受到国外游客的认可了!

在回家的路上,车子经过我小学的母校,我还是情不自禁地下车去看看。一跨进母校大门,我心情大好,这个以前大得让

我迷路的母校变得好熟悉。这儿的一花一草,一石一砖,还有那高大的三幢楼和宽阔的操场,曾伴我度过小学的最后几年。我走在操场上,往事历历在目,我想到了儿时的每个星期一,国旗从这儿冉冉升起,全校师生齐唱国歌的情景;还有大课间活动时间,我们开心地奔跑着,跳跃着的活动场面;我更忘不了在学校运动会上,我拿到400米跑步第二名奖状时那快乐的神情。虽然时过二十年,但在母校的点点滴滴,我依然记忆犹新。

爸爸接到我的电话后,来学校接我了。当我一回到儿时的家时,妈妈一把扑上来把

我“狠狠”地抱住,我感到一股暖流流遍全身。在爸妈一“堆”菜的热情招待下,我顾不得多年维持的淑女形象狼吞虎咽起来。啊!还是妈妈的手艺最好,这家乡的味道是别的饭店所不能比拟的。饭后,我又和妈妈一起去逛了超市,进行了我有生以来最疯狂的一次购物,整整买了三千多元!买完东西,我和妈妈还去逛了夜市,这一夜,我家的灯光一直亮到很晚。

在家的日子总是这么短暂,但下次,我一定要把爸妈接到一起住!

塘栖二小502班 沈秀琦  
指导老师:曹彩芳

## 画国画

星期天,我去上国画课,这次,我们画菊花。老师说:“花,要用轻到重来画。”接着老师就示范画好了花,画上的菊花可真美啊!大家都羡慕极了。老师又说:“叶子,要用侧锋画。”说完,“刷刷”几笔老师就用侧锋画好了叶子。最后,老师写上了自己的名字,提醒我们说,名字一定要竖着写哦!

到我们画了,我按着老师的方法,画出了第一朵花,可是感觉颜料太干了,于是,我就加了点水,在画的时候,不小心把颜料弄到了衣服上。但是,我一点也不气馁,继

续努力,画笔轻蘸上颜料,小心翼翼地画好了第二朵花,嗯,比第一朵画得好。接着,我开始画第一片侧锋的叶子,感觉画得很不错,可是,老师却对我说:“叶子的侧锋太小了,要再画大一点。”我尝试着画出了第二片叶子,老师说:“好多了,继续加油。”我觉得后面的叶子画得越来越好了,最后,我写好了名字。

耶,我的菊花图画好了!

塘栖一小303班 金旻瑶  
指导老师:孙煜贞

## 古韵水北

如果你要来塘栖玩,水北街一定是你不能错过的地方。这里古色古香,一派小桥流水人家的水乡风韵。不仅如此,这里还有各种各样的街巷美食。节假日,还会举行许多热闹的活动。总之,水北是个逛街、购物、游玩的好地方。

水北街历史悠久,沿河有一排排白墙黑瓦的老宅,看上去十分古朴。走在长长的青石板路上,我们仿佛回到了古代。坐在屋檐下,倚着美人靠,望日出日落,看船来船往,多么悠闲。雄伟的广济桥横跨在京杭大运河上,桥下的石狮子就像几个威武的将士,日复一日守卫着古老的石桥。傍晚夕阳西下,晚霞倒映在水中,波光潋滟,真像一幅画!每当夜幕降临的时候,水北街就成了灯的海洋。广济桥上的灯亮起来了,和水中的倒影连在一起,真是光彩夺目,如梦似幻。此时,屋檐下的一排排红灯笼也亮起来了,为黑夜增添了几分神秘。

每到节假日,水北街就会非常热闹,人山人海,洋溢着欢快的氛围。人们有的在桥上欣赏风景,有的摆摊卖各种各样的装饰品,还有的手里拿着美食,津津有味地吃着。水北街有许多特色小吃,有香喷喷的菜肉圆,有酸甜可口的糖葫芦,还有闻着臭,吃着却香的臭豆腐,简直说也说不完。

水北街可真是值得游的好地方!

塘栖二小301班 别茹云  
指导老师:金丹

## 妹妹和鞋子

每一天,妹妹都和鞋子一起玩。

晚上回到家,妹妹就打开鞋柜。看,她弯着肥嘟嘟的身子,探着小脑袋,上看看,下看看,像是在找个好伙伴。没过一会儿,妹妹就从鞋柜里拿出一双蓝色的球鞋,球鞋是妈妈的,那么大。只见妹妹双手扶门,一只脚丫慢慢伸进鞋洞里。当她努力地想再穿第二只鞋时,“扑通”一声,妹妹就一屁股摔在了地上。我们都以为她会大声哭起来,可她却一点儿也不觉得疼,一声不吭,迅速

拿起鞋子穿在另一只脚上,刚把鞋子穿好,她就晃悠悠地从地上爬起来,又晃悠悠地向前走去,还不时地得意大笑。可是没过多久,妹妹就扔下鞋子跑开了,只把鞋子孤孤单单地留在了原地。

没等妈妈开口,我就马上把鞋子放得整整齐齐,一只也不少,明天妹妹又可以玩鞋了。

塘栖一小203班 吴黄蕾  
指导老师:彭海娟

## 塘栖三小开展校企乒乓球联谊赛活动

日前,塘栖三小教育集团与浙江泰昌实业有限公司联合开展了“泰昌杯”校企乒乓球联谊赛活动。

比赛在欢乐和谐的氛围中进行,选手们以“友谊第一,比赛第二”的精神,认真对待每场比赛,比赛中队员们挥拍自如,沉着应对,各展所长,一个个漂亮的杀手球引来阵阵叫好和掌声。

赛后,塘栖三小教育集团校长虞国荣与泰昌实业的负责人进行了深入会谈。双方一致协定,校企联谊赛要经常性地举行,不断增进学校与企业之间的纽带联系,促进学校文化与企业文化的相互交融。另外,泰昌实业成为塘栖三小拓展课程的实践基地,让学生们在实践中体悟劳动者的伟大。

顾建文



## 比比看,谁能当选“梅花小导游”

日前,小林中心小学举办了第三届“梅花小导游”的校内竞选活动。

经过前期班级内的层层选拔,60多名小导游参加了此次比赛。别看选手年纪不大,还真有那么点“导游”的范儿,小选手个个精神抖擞、意气风发,用一口标准流利的普通话把“大明堂”“宋梅亭”

“梅花大道”等超山主要景点介绍得清晰、完整而又生动。经过激烈的角逐,农慧琴、桑灿等25名小导游脱颖而出,成功当选“梅花小导游”。入选的小导游们将在下学期开学后走进超山风景区开展实践活动。

沈丽萍

